

突击队集结“督帮战” 助力打赢疫情防控攻坚战

本报讯(记者 赵文静 通讯员 陈奕)“今日有无新增阳性病例?阳性病例和密接人员是否当日转运?医废垃圾是否及时清运……”近日,市纪委监委中原区疫情防控突击队队员走访各高风险小区,督促指导、协调推动疫情防控工作。

为使中原区疫情防控尽快取得突破性进展,市纪委监委按照市委“党旗飘起来、党员动起来、党徽亮起来”“三起来”活动部署,在前期“1+1+N”(即一位领导班子成员驻点带队、一个市驻点督查组主导、若干个县区督查组配合)扁平化督查机制基础上,成立了由市纪委监委主要负责同志亲自带队的中原区疫情防控突击队,从全系统抽调160名党员干部,分为53个小组,对全区219个高风险楼栋

单元疫情防控工作进行再加强、再提速。

关键时刻,有召必应。突击队队员接到命令后,第一时间火线集结,既督又战又帮,迅速投入到紧张的“疫”线战斗中去。通过开展督查,进一步压实全区各级党组织疫情防控主体责任,加大对党员干部履职尽责、担当作为、为民服务等情况的监督检查,坚决纠正层层加码、“一刀切”等过度疫情防控行为,确保中央、省市各项疫情防控政策措施直达基层、落实到位。

与此同时,充分发挥纪检监察组织作用和系统优势,针对阳性(密接)人员转运、特殊群体照料、居家隔离管理、医废垃圾清运、物资保供等工作中发现的难点、堵点等问题,积极协调市疫情防控指挥部、区直职能

部门、街道办事处和社区物业等第一时间介入处置,有效形成抗疫工作合力。

突击队下沉工作人员还特别注重加强与街道、社区的协调配合,坚持“帮忙不添乱、帮战不越位、帮扶不断档、监督不对立”的原则,与抗疫一线同志们苦在一起、干在一起,同情共情、携手攻坚,用扎扎实实的履职成效,真正打通基层疫情防控“最后一公里”。无论是核酸检测、物资保障还是垃圾清运等环节,在“疫”线战斗中,随处都能看到纪检监察干部忙碌工作的身影。

“49组今日共计转运确诊人员1人,同单元密接人员11人,其他单位密接人员5人……”“第三方清运公司运力不足,社区内医废垃圾清理不及时……”疫情防控突击队工作群内

不断弹出新的信息,办公室工作人员及时汇总、梳理各个小组反映的复杂和突出问题,分类建立问题台账,“点对点”向相关单位反馈,督促形成“发现问题、迅速反馈、督促整改、跟进监督”的全链条监督闭环,着力推动解决影响疫情防控实效的各类问题。

“下一步,我们要继续坚持完整、准确、全面贯彻党中央有关优化疫情防控措施各项安排部署,立足纪检监察职能职责,紧盯‘六有’‘六清’等工作要求,进一步强化监督检查力度,坚持问题导向、结果导向,精准规范开展问责,切实发挥警示震慑作用,以坚决果断措施促使基层疫情防控工作提质增效,助力打好重点区域疫情防控攻坚战。”市纪委监委相关负责人表示。

同心战“疫”

“防疫工作在哪里,保障服务就跟进到哪里”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张梅)自本轮疫情发生以来,中原区三官庙街道充分发挥组织优势,坚持以党建为引领,提振一线士气,号召辖区党员干部以身作则,带头表率,确保疫情防控党旗飘扬在一线,党员服务在一线,带领群众打赢疫情防控攻坚战。

建强红色堡垒,临时支部驻扎一线。迅速成立疫情防控工作指挥部,坚持每日一研判、每日一总结、每日一报送,做到统一领导、统一指挥、统一行动,牢牢把疫情防疫防控工作主动权。该街道党工委发出防控“集结号”,号召和引导辖区各基层党组织和广大党员把抗击疫情作为践行初心使命的主战场,积极主动投身于疫情防控工作中来。目前在疫情防控点位设立临时党支部74个,组建志愿服务队11支,动员党员、群众参与疫情防控累计6650人次。

防疫有保障,打好疫情防控攻坚战。成立防疫物资保障办公室,建立物资保障工作机制,明确责任分工,从采购、入库,到管理、调配、发放等各环节规范有序,优先保障一线作战队伍的物资和食品餐饮供应。积极联系辖区医院熬制防疫中药,确保“防疫工作在哪里,保障服务就跟进到哪里”,让防疫前线的工作人员能够安全作战、安心作战。辖区爱心企业、事业单位慷慨解囊,有力支援了疫情防控工作的顺利开展。

选树典型,示范带动鼓舞士气。坚持把疫情防控一线作为发现、考验干部的考场,推荐了辖区7名表现突出的人员。积极选树了勇当先锋的社区书记、退伍不褪色的党员志愿者,舍小家为大家的工作者等先进典型,通过广泛宣传、示范带动,凝聚抗疫强大合力。建章立制对新增无疫小区的社区和抗疫中表现突出的人员进行奖励,并将工作表现作为工作人员“两优一先”和绩效考核的重要参考内容。

严查求实效,筑牢疫情防疫墙。成立疫情防控督导组,每日深入社区楼院实地检查出入登记、卡口设置、管控隔离等工作,坚持把监督挺在前面,现场问题现场解决。严格落实“日报告”制度,做好“一日一通报”,截至目前下发督导通报14期,整改问题500余个,切实履行监督职责,查处纠正不作为、慢作为、乱作为等问题。

防疫指南

心理专家支招建立居家良性亲子关系

本报讯(记者 王红)疫情防控期间,省会中小學生持续居家线上学习。特殊时期,如何更好地帮助不同年龄段的孩子开展心理疏导?网课期间家长如何更好地建立培育良性亲子关系?昨日,市卫健委邀请省心理专家针对不同年龄阶段亲子关系问题答疑解惑。

郑州市第八人民医院心理治疗师李璐表示,疫情防控期间,孩子们居家线上学习,家长和孩子相处时间变多,矛盾和隔阂也在所难免。要培育良好的亲子关系,针对不同年龄段、不同性别、不同性格的孩子,家长需要“因材施教”,采取不同的方法和策略有针对性地处理矛盾。具体来说:

幼儿园的的小朋友比较活泼好动且好奇心强和模仿能力强,喜欢得到父母的表扬和赞美。长时间居家,一些父母有可能会遇到孩子“吵闹”而且不太“听话”的状况,当家长面对孩子这些令人不满的行为时,不妨首先考虑孩子行为背后的原因,例如,孩子是不是太闷了?或是孩子感到被忽视用行动引起家长关注?又或是孩子因语言表达能力有限,所以试图用行动表达情绪?当孩子和家长持不一样的观点时,父母不能以成人的对错误观去加以指责,对于孩子的不足多一些理解和接纳。

此外,家长可以让孩子帮助做一些家务,不仅锻炼了孩子,也提高了孩子的成就感。同时,一定不要吝啬自己的表扬。小学生随着文化知识的丰富以及同伴关系的相处,慢慢形成了自己的朋友圈及世界观,但是这个时期的他们考虑事情尚不全面而且容易出现“首因效应”。

初中生的认知能力和知识面进一步得到了发展,具有一定的批判能力、独立思考能力以及逻辑思维能力,遇到问题具备一些自己独立应对的技巧。伴随着青春期的到来,情感细腻且丰富,容易对家人的话敏感。

作为家长,应该学会“有进有退”,学会放手,要把“舞台”慢慢交给孩子。对于孩子的观点应表现出欣赏和钦佩,鼓励孩子勇敢表达自己的看法。

高中生因为具有繁重的学习压力,居家期间容易出现烦躁、紧张、压力大的情况。作为家长,一方面要缩小活动范围,尽量给孩子充足的独处时间;另一方面给孩子营造一个轻松愉快的家庭环境。

李璐表示,在互相宽容、友爱、理解的前提下,任何亲子关系问题都会得到有效缓解。

郑州市人民检察院 拟任法律职务人员任前公示

根据《郑州市人大常委会对提任法律职务的审判和检察人员实行任前公示办法》的规定,现就拟任郑州市人民检察院检察委员会委员、检察员;杨铁刚拟任郑州经济技术开发区人民检察院(河南自由贸易试验区郑州片区人民检察院)检察员、检察委员会委员、检察员进行任前公示。

欢迎社会各界监督。如有异议,请在本公示发布之日起7天内进行举报。举报电话:郑州市人民检察院政治部;电话:0371-67150215。郑州市人民检察院政治部将会同纪检监察部门,按照程序对反映的问题进行分类处理。

郑州市人民检察院
2022年11月28日

抗疫先锋

父子携手战疫情

本报讯(记者 史治国 通讯员 高娟)有一种责任叫迎难而上,有一种亲情叫“并肩作战”。在疫情防控工作的关键时刻,荥阳市王村镇涌现出这样一些家庭和人群,他们是守望相助的亲人,更是并肩冲锋的战友,他们不计“小家”得失,以“大家”为重,携手奋战在疫情防控第一线,用行动诠释“家”最美的样子。前新庄村的王超鹏和王世龙,就是这样一对坚守在疫情防控一线的“父子兵”,他们并肩共同抗疫,齐心协力守护家园安康。

王超鹏是王村镇前新庄村副书记兼村八组组长,在疫情防控期间主要负责核酸检测送检、卡点值守工作,同时兼顾采购保供工作。“我家需要鸡蛋”“我家需要面”“我家需要土豆”,村

组群内有群众会时不时发出需要采购的信息,王超鹏每天会把群众需要的物资先做汇总,然后开车去保供超市统一购买齐全后,再拉回村内分发给各组群众。遇到村内有老人急需药品时,他不管白天和夜晚,总会第一时间将药品买回来送到老人手中。每次核酸检测时,他都像陀螺般转个不停,既要一趟趟送检本村核酸试剂,又要及时保障群众的物资供应,但他毫无怨言,忙碌的身影不停穿梭于村组的大街小巷。

儿子王世龙看着父亲每日辛苦守护家乡,心中既心疼又佩服,在父亲王超鹏的影响下,他主动要求参与村内的疫情防控工作,担任村里核酸检测的“扫码员”。“父亲就是我的榜样!现

在正是疫情防控的关键时期,村内人手短缺,帮忙是应该的。”王世龙说,作为一名退役军人和入党积极分子,就应该勇敢站出来,传承军人的红色精神,做一些自己力所能及的事情。他工作认真负责,为全面落实“应检尽检”的工作要求,他和其他志愿者一道,主动为村里行动不便的老人及残障人士提供上门服务,努力做到“不漏一户、不落一人”,积极充当基层疫情防控屏障的坚强卫士。

在抗疫路上,王超鹏和王世龙生动演绎了“上阵父子兵,共同抗疫情”的感人画面,他们携手奋战,成为疫情防控战场上的“最佳搭档”。他们舍小家为大家,用实际行动诠释了共产党人和新时代青年的责任与担当。

伉俪并肩护家园

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王茜 范霞)在上街区济源路街道的抗疫一线,医护人员、社区工作人员、志愿者不辞辛劳、默默付出。他们中,不少是伉俪并肩投身抗疫工作,共同守护小区居民的安全。

得知济源路街道淮北社区招募疫情防控志愿者,家住淮阳路3号院的党员夫妻胡瑛和孙秀丽来到社区,主动要参加小区的志愿者队伍。本轮疫情防控工作中,夫妻二

人负责楼院楼栋消杀、隔离户服务、卡点值守等工作,还跟随社区工作人员进行入户排查,做好疫情防控宣传劝导员。夫妻二人互相理解、互相鼓励,共同助力社区疫情防控。

中安街社区轻研小区业委会的马占清和妻子余遥不仅是抗疫搭档,还发动小区其他居民参与抗疫志愿服务工作。轻研小区居民多为退休老职工且子女多在外地上班,

由于不会用智能手机,买菜对他们来说就成了头疼事。了解情况后,马占清立即联系附近商超组织蔬菜进楼院供老年人购买,解决了老年人买菜难题。核酸检测时,夫妻二人常常早早到场,帮着搬桌子、摆物资,招呼居民下楼排队做核酸、维持现场秩序。

在济源路街道,这样的夫妻志愿者还有很多。面对疫情,他们携手逆行,成为抗疫一线亮丽的风景。

下沉日记

一碗热饺子带来的感动

一碗热饺子就让我们下沉队员热泪盈眶,这是怎么回事?

昨日郑州变天了,寒风夹着细雨,打湿了我们的帐篷和棉衣,作为下沉队员,经常吃方便度日,但连续几天吃,胃里真有些不舒服。一筹莫展之际,居民刘大娘把一大盆热饺子送给了我们,又端来饺子汤、糖蒜和调好的醋碟,让我们热泪盈眶。

饺子皮薄馅儿大有韧劲,闻着香,吃着美。还没细嚼,几个饺子直接吞进肚子里,感觉就一个字:爽!同时眼泪也止不住地流下来。

这一幕就发生在秦岭路五号院,虽说这里的居民大部分是老年人,但他们把我们当亲人去对待。特别是刘大娘无意间听到我们说想吃一口热饭时,随即把自己囤的肉菜剁上,面和上,从中午忙到晚上,特意为我们包了饺子,那腾腾的热气一瞬间就温暖了心房。

这大概就是党员和老百姓的鱼水情深,一碗饺子给我们的不只是心灵上的慰藉、胃口的满足,更是让我们在精神层面产生了共鸣,坚定了我们的信心,也找到了下沉工作的意义,让我们有了前行的动力!

“我们有纪律,不能白吃居民的饭,谢谢您。”我们硬塞给她50元钱,“给太多了,一顿饺子真不值啥!”刘大娘一直在说。

我们正吃着,刘大娘怕我们不够吃,冒雨又送来一盘。

郑报全媒体记者 孟子扬



小区开展环境消杀

为进一步做好疫情防控工作,昨日,长江路附近一社区内,专业消杀人员对小区环境进行消杀,保障居民身体健康和环境安全。郑报全媒体记者 马健 摄

情暖“疫”线

关爱老年人 守护夕阳红

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 孟奇)“我家的小收音机搜不到信号了,你能过来看看吗?”近日,惠济区新城街道李西河村第三党支部书记冯新军正在组织村内核酸检测时,接到了老人马小顺的求助电话,询问情况后得知老人的收音机打不开了。

忙完手边的工作后,冯新军和一名志愿者一同走进老人家中,对收音机进行维修调试,他凭借经验,在多次尝试后终于修好了收音机。听着小收音机里再次传出戏曲声,马小顺感激地说:“多亏了你,我才能继续安心听戏。”

在冯新军的服务对象中,不乏像马

小顺这样的老人,本轮疫情发生以来,他多次为冯狼(72岁)、冯三龙(76岁)、马小顺(75岁)、冯天义(81岁)、弓淑英(86岁)、吴改先(88岁)、兰淑凤(91岁)、李欣枝(75岁)8名老人上门服务,帮老人们修理电磁炉、收音机、电水壶、灯等生活必备小电器。

这些都是李西河村在做好疫情防控工作的同时,关爱辖区内特殊群体的工作缩影之一。据了解,该村经常会到村里的独居老人、困难群体等进行摸排走访,详细了解他们的健康状况、生活上的困难等,及时为他们提供帮助。

社区当起“代买员” “滞销”蔬菜变“直销”

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 李贞)“这红萝卜上还带着绿油油的叶子,真新鲜!”昨日一早,金水区经八路街道任砦社区的居民刘莉莉拿到了放到家门口的满满一大袋蔬菜,这些蔬菜都是菜农从自家地里采摘回来的。“这蔬菜不仅菜品好,价钱也便宜,下次我还从社区微信群里下单。”她说。

蔬菜由来有故事,还要从一个电话说起。近日,任砦社区党委书记孔建萍接到一个求助电话,来自开封通许县的菜农从老家拉来一车蔬菜,恰好因特殊原因卖不了,眼看农民辛苦忙活成果就要烂在车里,孔建萍想到眼下社区有不少居民正面临买菜不便的问题,便当即拍板:“你们的菜就放在我们社区卖。”随后与

社区志愿者一道,在对车身进行消杀后,当起了“代买员”。有的称菜装车,有的拉小推车往社区送,有的将菜品拍照上传至居民微信群里点对点下单,最后由社区志愿者负责“最后一公里”配送。

“社区卖的蔬菜真不错,菜新鲜、分量足……”在任砦社区微信群里,“爱心助农”蔬菜在居民中口口相传。“短短两天,我们社区志愿者已将这一车近6000斤的蔬菜全部代卖完毕并将菜钱交给菜农。”社区志愿者石英红欣慰地说。一方面既能帮助菜农把菜卖出去,另一方面也能让大家吃上更实惠的蔬菜,解决了居民买菜的难题,社区志愿者“一举两得”解难题,为战“疫”提供贴心服务。